
最新幼儿园安全教案中班 幼儿园的中班
安全活动教案(精选5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园安全教案中班篇一

1、引导幼儿认知三种交通标志，初步了解马路上的基本交通
安全知识。

2、教育幼儿自觉遵守交通法规，提高自我防护能力。

二、活动准备：

1、幼儿已有交通生活经验。

2、课件：《交通安全很重要》

3、实物：交通安全标志图片、玩具方向盘。

三、活动过程：

（一）引题激趣。

1.教师以带领幼儿外出旅行为话题，引入课件。

2.（播放课件）幼儿观察课件内容，初步了解过马路的时的
危险状况。

3.通过课件，引出“熊猫博士”这一交通出行的专家，带领



幼儿学习交通安全知识。

（二）观察讨论。

1、（播放课件）幼儿观察、认识马路上的红绿灯、人行道。

提问：这是什么地方？怎样过去才安全？

2、认识常见的三种交通安全标志。

出示标志：禁止行人通行、人行横道、步行街三种人行交通
标志，让幼儿学习认识并了解它们的作用。

3、危险案例分析（出示课件）

（2）教师小结。

4.乘车安全要注意

（1）幼儿自由讨论有关乘车的安全。

（2）请个别幼儿说一说乘车时应做什么？不能做什么？

播放课件：小朋友把头伸到窗户外看风景。

提问：这样乘车好不好？为什么？他该怎么做？

播放课件：小朋友在出租车上随便开门。

提问：他这样做对吗？为什么？他该怎么做？

（三）体验互动。

2、（展示电脑小游戏“马路上的交通意外”）通过多媒体课
件展示角色出行的对比图片，让幼儿找一找、说一说，判断



课件中角色出行的正确和错误，错在那里、怎么改正等。

（四）模拟游戏：《快乐的旅行家 》

1、教师：让我们背着行李，一起出发吧！

2、马路情景创设，结合已认识过的交通标志师生做出应有的
反应。

五、活动延伸师：“马路上还有很多标志！我们再去找找
吧！”

幼儿园安全教案中班篇二

1、让学生在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让学生在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。

3、让学生在合作学习中学得一些基本的学习方法。

学生们对《品德与生活》的兴趣浓厚，他们喜欢和同伴进行
交流，喜欢游戏活动，喜欢在活动中展示自己。

1、以活动贯穿全课。

2、让学生在游戏活动中体验和感悟。

3、将交警请到课堂，实现课堂的开放性。

4、在交流合作中实现活动的有效互动。

1、学生准备游戏活动所需的各种玩具车辆（自行车、汽车）。

2、精心布置活动场景。



3、学生收集各种交通标志（照片或图片）。

4、活动涉及的相关课件。

（一）展开联想，揭示活动主题

生：有信心！

2、师：很好！在活动之前，请孩子们先看大屏幕。

课件出现：各种车辆的喧闹声，接着是紧急刹车的声音，然
后是人们的尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜红色。

学生认真地听着，仔细地看着……

师：孩子们，刚才你们看到了什么？听到了什么？想到了什
么？

生1：我听到了汽车的嗽叭声，还听到了刹车的声音。

生2：我还听见了一个人的尖叫声，我看见了血流出来了。

生3：我好像看到了一场车祸，人被压死在汽车下面。

3、师：是啊！多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，
我们一定要注意交通安全。（板书活动主题）

（二）、游戏活动？在活动中体会交通规则的重要性

1、师：孩子们，看看我们坐的队形像什么？

生：我们坐的队形像十字路口。

（学生开始活动，车辆和行人任意穿梭）



2、师：孩子们，刚才你们看到了什么？你们想说什么？

生1：我看见走路的人和自行车撞在了一起，我想说：“你们
如果慢一点就好了！”

师：你的建议挺不错！

生2：我看见自行车撞到了汽车，我想一定把他们碰疼了。

师：我想也是。

生3：我看见车子和行人挤在一起，谁也走不了，那样一定很
耽误时间。

3、师：是啊！如果生活中也是这样可不行啊！为什么会发生
这种情况呢？

生1：我觉得是他们不懂规矩。

生2：我认为是因为没有人指挥他们，如果有人指挥他们怎么
走，一定不会发生赌车的事情。

师：对啊！要是有人指挥就好了！

生：老师，我认为可以做一个标志来指挥人们什么时候可以
走，什么时候不能走？

师：你们建议真棒！你真是个爱动脑筋的孩子！

生：老师，我知道这种标志，就是红绿灯。红灯亮了，车辆
和

行人就得停下来，绿灯亮了，人们就可以走了。

教师拿出信号灯标志：是这个吗？谁能编句儿歌来说说信号



灯的作用。（将标志贴在黑板上）

生1：红灯停，绿灯行，黄灯请你等一等。

生2：红灯停，黄灯等，绿灯才能向前行。

师：孩子们真是编儿歌的小能手。（在黑板上板书：红灯停，
绿灯行）

生：我知道画了斑马线的是人行道，是行人走的地方。

师：你真会观察！（在地上写字：人行道）你能给大家走一
走吗？

学生表演过马路的情景。

生：我知道马路两边是自行车、三轮车道。

师：骑自行车的孩子知道了吗？这才是你们的道路，我们称
为非机动车道。（在地上写字：非机动车道）

生：我还知道中间的是汽车道。

师：你真能干！（写上：汽车道）

生：能！（学生到达各自的道路）

师：现在，我们要请出两位同学来指挥红绿灯。

学生到位，指挥红绿灯，学生们顺利地经过了十字路口。

师：孩子们，现在你们想说什么？

生1：这一次大家都很快到达了对面。



生2：红绿灯的作用可真大啊！

生3：我又想到一句儿歌：红灯停，绿灯行，斑马线上可通行。

师：你真是个爱动脑筋的孩子。（板书：斑马线上可通行）

生4：我也想在红绿灯的指挥下做游戏。

师：好吧！我们再让一些孩子来表演一次。

学生热情高昂，积极投入到游戏活动中。

（三）、展示收集情况，初步了解常见交通标志的作用

师：在车辆穿梭的马路上，除了信号灯这个交通标志外，还
有很多交通标志，你们收集到了吗？把你们课前收集到的交
通标志在小组上交流一下，再向全班汇报。

学生拿出收集的交通标志，在小组上热烈地交流着，教师巡
回倾听学生的交流情况，向学生提供一些交流资料的方法。

师：现在，我们请小组派代表展示你们收集的`交通标志。

第1组：我们收集到了这些交通标志：？是车辆不能从这儿经
过；？是不能在这儿停车。？也是不能停车的标志。
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第2组：我们小组到广场收集的资料，我们发现了这些交通标志
（出示照片）……

第3组：我们小组到车站认识了很多交通标志，请大家看，这
是xx，这是xx……

我来补充：车站门口还有这个标志（照片），这是不许人们



穿过。

师：你们了解得真多，老师为你们喝彩，现在，我为你们每
个组都送上两颗五星。（贴五星）

课件：学生排着整齐的队伍过街，学生翻越公路旁的栏杆和
铁链，学生冲着来往的车辆横穿公路，学生们在马路上追逐、
打闹。

学生仔细地看着，不时会发出惊讶的叫声。有的孩子开始窃
窃私语。

生1：我看到一群孩子排着整齐的队伍过街，我想对他们说：
你们真棒！

师：是的，相信他们一定会听你的话。

生3：我看到四个女孩正在过马路，汽车差点撞到她们，多危
险啊！我想说：姐姐，过马路应走人行道！

生4：在马路上跑也是很危险的，很容易发生车祸！

生5：我想编一句儿歌：马路上别打闹，危险处处要提防，交
通标志牢牢记，人人遵守保安宁。

师：你是个很有创意的孩子。

（四）、现场指挥

1、师：刚才我们认识的交通标志对维护交通安全起着重要的
作用。车辆的顺畅，人们的生命安全，更离不开交通警察。
今天，我们就请来了两位警察叔叔，让我们有热烈的掌声欢
迎叔叔的到来。

学生一起向警察问好：警察叔叔们好！



2、警察：孩子们，刚才你们已经知道了十字路口的交通规则，
我还要给孩子们补充一点就是，在没有任何交通标志的马路
上，大家应靠右边行走，过马路时，应看看两边没有车辆时
再过马路。

学生点头。

3、警察：现在，请黄叔叔给孩子们做指挥动作，大家猜猜是
什么意思？有信心吗？

警察做指挥动作，学生分别猜意思：

生1：这是叫车子往前走。

生2：这是叫车子停下来。

生3：这是叫左边来的车子向右边开去。

生4：这是叫车子到路边停下来。

4、师：孩子们，现在让我们站在这个十字路口，听警察叔叔
的指挥，一起动一动吧！

全体学生参与，交警指挥孩子们过路，整堂课彻底“活”起
来了。

（五）总结评奖，活动拓展

师：孩子们，今天我们和警察叔叔一起，学到了很多交通安
全知识，现在请警察叔叔和我们一起分享学习成果（齐读儿
歌），今天孩子们都表现得非常出色，黄老师和警察叔叔们
都觉得你们可以成为交通小卫士。希望你们能像两位叔叔那
样，自觉维护交通安全，让更多的孩子安安全全地上学，平
平安安地回家。



现在，请两位警察叔叔为孩子们佩戴“交通小卫士”奖章。

课件：学生整齐过马路的画面伴以钢琴曲“舞蹈音乐盒”！

幼儿园安全教案中班篇三

幼儿了解安全知识远离危险

活动目标

1、有初步的安全意识，认识并了解标志含义和作用，热爱生
活关心身边事物。

2、探索、发现生活中的多样性及特征。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5、提高幼儿思维的敏捷性。

教学重点、难点

认识标志，理解标志意义

活动准备

幼儿操作材料、彩色笔若干、安全标志图片

活动过程

一、故事导入：《兔宝宝回家》--兔宝宝在路中看到很多标
志，全部认出标志才能安全到家。

二、看图说话：



1、教师逐一展示安全标志，大声说出名称和意义。

2、提问，通过图形对比，幼儿较容易识别图标并说出名称。

3、标志溢出多：在幼稚指导下幼儿说一说标志会出现在那些
地方。(教案来自：屈老师教案网.)

三、标志回家：幼师带领幼儿参观幼儿园，找出潜在的安全
场所，贴上标志提醒幼儿远离这些地方。

动手动脑：引导幼儿在操作材料中给标志涂上醒目颜色，并
展示和说出自己的标志含义。

四、教师做结束语，小小标志益处多注意安全真快乐

教学反思

在教学过程中应尊重幼儿的看法和想象，教师与幼儿配合更
好的完成教学内容。因人施教，根据不同幼儿接受能力程度
安排不同程度的问题。在游戏和问答过程中加深学习知识，
并应给幼儿足够空间去发挥去想象，用自己的方法记住标志
和其含义。

幼儿园安全教案中班篇四

以122主题活动为契机，我园园长利用周一工作例会，召开
以“社会协同治理、安全文明出行”为主题的道路交通安全
宣传教育活动的工作部署。

1.召开教职工安全工作会议，布置以“社会协同治理、安全
文明出行”为主题的道路交通安全宣传教育活动工作。

2.学校利用led滚动屏幕，设置醒目的宣传标语。



3.开展文明交通“小手拉大手”活动。深入开展家庭交通安
全行为倡议活动，通过全园家长签订《学生家长交通安全责
任书》要求家长重视孩子上下学交通安全，呼吁家长摈弃交
通陋习，抵制危险驾驶行为，坚决做到不超速、不超载、不
酒驾、不毒驾、不闯红灯、不占用应急车道、礼让斑马线，
开车不打电话，通过学生“小手牵大手”影响家庭，营造全
民文明交通氛围。

4.召开期中安全家长会，组织全园学生及家长观看《关注学
生出行——交通安全宣传教育警示片》。从而全面提升家长
的交通安全意识、法制意识和文明意识，使家长拒绝“超速、
超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马
线”这些违法行为；使学生在上、下学和返家时，坚决杜绝
乘坐“三无车辆”，使安全文明交通长效机制得到进一步落
实，形成安全文明出行的良好风尚。

5.各班紧紧围绕“社会协同治理、安全文明出行”这一主题
开展一堂道路交通安全知识的活动。

6.利用家园联系栏、微信平台、校迅通等宣传工具，普及学
生的道路交通安全知识；

总的来说，我园无论是领导还是普通老师对道路安全工作重
视程度较高，宣传教育进行得比较扎实，措施也比较到位，
我们在今后的工作中将继续努力，力求把道路工作做得尽善
尽美。

此次交通安全教育活动顺利开展。全体师生以“122交通安全
日”为契机，进一步加强班级交通安全宣传教育，切实增强
了孩子与家长的交通安全意识和交通安全法制观念。

幼儿园安全教案中班篇五

活动目标：



1、知道迷路之后该怎么办，了解如何正确分辨方向。

2、懂得迷路之后不要害怕，要大胆、礼貌的向他人寻求帮助。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

故事内容图片，ppt

活动过程：

一、激趣导入。

1、师：今天赵老师的好朋友鼠先生遇到了一个大问题，想请
小朋友帮帮忙。

2、师：我们一起听听它遇到了什么问题。(出示ppt)

二、分段讲述。

(一)幼儿观看故事前半部分。

1、师：鼠先生遇到了什么问题?

2、师：鼠先生为什么找不到鼠小姐的家?(文章出自.屈老师
教案网)(因为鼠先生迷路了)

3、师：鼠先生应该怎么办?幼：可以问警察，可以做记号等。

(二)观看故事后半部分。



1、师：那最后鼠先生找到鼠小姐的家了吗?幼：找到了。

2、师：鼠先生是用了什么办法找到鼠小姐的家的?

(幼儿：问了许多的小动物，幼儿自由回答)

3、教师与幼儿角色扮演。

三、经验迁移。

1、师：鼠先生迷路了之后是通过问路的办法找到鼠小姐的家
的，那如果有一天我们小朋友一个人在外面迷路了该怎么办
呢?(幼儿自由回答，教师适当给予提示、指导)

3、我们回家后可以问问家长还有什么好办法，下次活动时大
家在一起进行交流。

四、活动延伸


